

* На Штеттинском направлении наши войска вели бой по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. Немцы, пытаясь любой ценой удержать плацдарм в своих руках, сосредоточили здесь крупные силы танков, артиллерии и пехоты. Опираясь на заранее подготовленные укрепления, противник оказывает упорное сопротивление. После ожесточенных боев советские части, продвигающиеся вдоль Одера на север, с трех сторон вышли к городу Грайфенхаген. Гарнизон противника был прижен к реке и разгромлен. Овладев городом Грайфенхаген—важным опорным пунктом обороны немцев на восточном берегу Одера, наши бойцы захватили много оружия и военных материалов. На другом участке наша войска заняли селение Розенгарден и перекресток шоссейных дорог в трех километрах к юго-востоку от города Альтдамм. взято в плен более 500 немцев.

За последнее время поступают сообщения о росте дезертирства в немецкой армии. Солдаты разгромленных немецких частей и подразделений в одиночку и мелкими группами уходят в тыл, бродят в лесах, переодеваются в гражданское платье и укрываются в населенных пунктах. Немецкое командование жестоко расправляется с дезертирами. Пленные сообщают, что в ряде немецких городов повешены и расстреляны группы солдат, бежавших с фронта и пойманых в тылу.

Пленный солдат 171 полка 56 немецкой пехотной дивизии Людвиг Гайзлер рассказал: „В Кенигсберге укрывается очень много солдат, покинувших свои подразделения. Несколько дней назад в городе было расстреляно 80 дезертиров. По заявлению солдат 690 полка 337 немецкой пехотной дивизии в Данциге были публично повешены 28 солдат“. Пленные солдаты 550 немецкого штрафного батальона Отто Валдер и Роберт Брюннер рассказали: „В городе Пиллау военные власти почти ежедневно производят казни. За один день было расстреляно 14 солдат. Кроме того в порту у маяка были повешены 7 солдат и один офицер“.

Перешедший на сторону Красной Армии мобилизованный в немецкую армию поляк Тадеуш Коповский рассказал: „Недавно я был в Штеттине. В городе висели большие обьявления о том, что за бегство с поля боя и дезертирство расстреляно 150 солдат и офицеров. В обьявлениях были перечислены фамилии и адреса казненных“.

Письмо с фронта

Иван Шелепнев

Лето 1942 года. Вооруженные до зубов немецкие орды рвались к Сталинграду и кавказской нефти. В это время наводчик орудия Иван Шелепнев защищал подступы к Москве. В районе деревни Зимницы Смоленской области наши войска вели бой местного значения. Немцы отчаянно сопротивлялись. Через каждые 30 минут они пускали против нас 60—70 самолетов. Под свист вражеских бомбов. Шелепнев спокойно наводил свое орудие в цель. Благодаря умелой и точной наводки его орудие подавило огонь двух артиллерийских батарей, одной минометной батареи и наблюдательный пункт противника. За проявленные

награжден правительством медалью „За отвагу“.

Вместе со своей пушкой и боевыми друзьями Иван Федорович Шелепнев прошел по всей Смоленщине, Орловщине. Много полегло немцев и уничтожено техники врага от метких выстрелов его орудия.

Летом 1944 года заговорила советская артиллерия на Оршанском направлении. Наводчик Шелепнев то и дело дергал за шнур и мешевые подушки весом в 43 килограмма летели в врага, рушили его оборону. Данные ему цели были накрыты огнем орудия и не оживали больше.

Вырвавшись из просторы белорусских земель, Иван Шелепнев

вместе с наступающей пехотой проходил путь пехоте.

Неман. Здесь немцы соорудили крепкую оборону — железобетонные сооружения, доты, дзоты, надолбы, густую сеть траншей полного профиля. Немцы считали свою оборону непротупимой. Но разве устоять этим укреплениям под массированным огнем нашей артиллерии, авиации, под натиском воинов Красной Армии! Конечно, нет. Эти „непротупимые“ сооружения остались далеко позади, а Шелепнев со своим орудием на прусской земле. Здесь мы освободили сотни тысяч немецких рабов: поляков, латышей, литовцев, эстонцев, белоруссов, русских, чехов, французов. Жутко вспоминать, что они рассказывали нам о чудовищных злодеяниях гитлеровцев.

„Присутствуйте“, — сказал генерал. Иван Шелепнев открыл огонь. Снаряды рвались точно в цели. С девятнадцатого снаряда цель была разрушена. Около дома был

передовиков колхозного производства и систематически инструктировать их по вопросам массово-политической работы.

Бюро райкома ВКП(б) обязало парторганизации широко развернуть социалистическое соревнование между колхозами, внутри их за успешную подготовку к весеннему севу. Два раза в месяц в колхозах выпускаются стенные газеты.

Лучшие образцы работы показывает агитатор тов. Ружьев (Дарданово).

Он регулярно проводит беседы среди колхозников, разъясняет им оперативные сводки Советского Информбюро, редактирует стенную газету, „боевые листки“, в которых освещается ход подготовки к весеннему севу.

Секретари партийных организаций тт. Рослов и Грицианов не уделяют должного внимания руководству агитколлективами, семинары агитаторов не проводят, а агитаторами не беседуют и работу их не контролируют. В результате агитколлективы работают слабо, часть агитаторов прекратила работу в бригадах и звеньях. На некоторых очень важных участках работы нет агитаторов как, например, на животноводческих фермах Семеновского, Булдаковского и Большетумановского колхозов.

В Семеновском, Четвертаковском и Казаковском колхозах до сих пор не организована агроучеба.

Социалистическое соревнование между бригадами и звеньями за успешную подготовку к севу должно быть организовано. Ход и итоги соревнования в стенных газетах и на досках показателей не отражаются.

Бюро райкома ВКП(б) указало секретарям Семеновской парторганизации тов. Рослову и Большетумановскому тов. Грицианову на недопустимо меньшинственное отношение к массово-политической работе и потребовало от них перестройки работы. За невыполнение решения пленума РК ВКП(б) о работе клубов и изб-читален тт. Рослову и Грицианову поставлено на вид.

Бюро райкома ВКП(б) обязало секретарей парторганизаций тт. Рослову, Грицианова и Захарова к 20 марта составить план массово-политической работы в колхозах на основе постановления ЦК ВКП(б) о массово-политической работе в связи с подготовкой к весеннему севу.

Привлечь к агитационной работе среди колхозников коммунистов, комсомольский актив, учителей, специалистов сельского хозяйства,

ПРИВЕСТИ В ГОТОВНОСТЬ

ГРУЗОВОЙ

ГАЗОГЕНЕРАТОРНЫЙ
АВТОМОБИЛЬНЫЙ ПАРК

Газогенераторный автомобиль удешевляет себестоимость тоннокилометра и позволяет сэкономить большое количество жидкого топлива, которое в условиях отечественной войны является остро дефицитным материалом.

Однако в нашем районе есть руководители автохозяйств, которые недооценивают газогенераторные автомобили. Они допускают переоборудование автомобилей с твердого на жидкое топливо, тем самым нарушают постановление Совнаркома СССР от 2 октября 1942 года. К числу таких хозяйств относятся комтрест — управляющий Сафонов.

Техническая готовность грузового газогенераторного автомобильного парка имеет очень низкий показатель. Только 31,1 процента автомобилей исправны, а 58,9 процента автомашин находятся в ремонте.

В дорожно-эксплоатационном участке № 228, где работает механик Круглов, из 5 списочных автомашин на ходу нет ни одной. В этом хозяйстве автопарк доведен до полного раз渲ла. Детали растаскиваются и разбазариваются.

Вместо того, чтобы по-серьезному взяться за восстановление своих автомашин, Круглов ремонтирует двигатели для других организаций.

Не лучше обстоит дело в районном дорожном отделе. Здесь из 7 списочных автомашин на ходу одна.

Такое незавидное положение с автомобильным парком создалось в результате нерадивого отношения к машинам руководителей автохозяйств.

Нужно по-боевому взяться за приведение автотранспорта в техническую готовность. Эту работу следует провести в ближайшее время, хорошо подготовить машины к весне.

СПИЦЫН,
ст. госавтоинспектор
Арзамасского участка.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

19 марта, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится очередное занятие вечернего университета марксизма-ленинизма.

бландах и 75-миллиметровое орудие противника, которые также взлетели в воздух.

Враг не мог опомниться, в его стане поднялись суматоха, крики, стоны.

Пехота наша ликовала.

„Ну и артиллеристы! Молодцы! А ну-ка еще дайте огонька!“

Генерал подошел к младшему сержанту Шелепину обнял его, поделовал и представил к награде. За мужество и отвагу тов. Шелепин награжден орденом Красная Звезда.

Вот так, арзамасцы, воюет ваш земляк Иван Шелепин.

Г. МОРОЗОВ.

парторг подразделения.

От редактора Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

МЦ 00140. Заказ 315. Тираж 5000.

Адрес редакции и издательства:

Арзамас, Гражданский проспект.

График изображения